

Ad: Ještě jednou k povodním

Vážená paní Sehnalová, děkuji za Váš názor, ale dovolím se ostře ohradit vůči snůšce nepravd, kterými manipulujete veřejné mínění ve věci pomoci celého kolektivu lidí, kteří Vám po bleskové povodni z 24. na 25. června byli nápomocni. Již 25. června Vás osobně v domě navštívili pracovníci obecního úřadu ing. Svoboda a paní Benová, aby zjistili škody a požadavky. Nabídka: studna, jímka, vysoušeče, kontejner.

Váš požadavek: vyčerpání studny - zrealizováno SDH Bělotín, vývoz jímky - zrealizováno VaK Hranice, vysoušeče - dovezeny až do domu 30. června, vráceny 14. a 27. července, kontejner jste nepožadovali.

Obec nepřetržitě přistavuje kontejnery postiženým dodnes - stačilo by jen říct.

10. července Vám byla zrealizována vodovodní přípojka za 7592 korun. K této problematice je nutno uvést, že od poloviny 90. let, kdy byl v obci vybudován vodovod, naše obec platí vodovodní přípojky občanům - přestože jde o investici občana.

Vzhledem k tomu, že jste měla doma povodeň již v roce 1997 a v dalších letech, bylo jen na Vás, zda a kdy si vodovod připojíte. Při vznesení požadavku Vám mohly být dodány i 50 l barely s pitnou vodou - nikdy jste tak neučinili. Nevím, proč tedy uvádíte, že jste musela tahat vodu. Opakované čerpání již vyčištěné studny jsme všem občanům bez rozdílu nedoporučili. Stalo se tak na setkání se zatopenými v sále KD. Je to naše zkušenost z roku 1997, kdy byla zbrklým opakovaným čerpáním řada studní znehodnocena. Náš úsudek se ukázal jako správný - občané žádali urychleně provést vyčerpání a následně rozbory vody - ani jeden vzorek nesplnil normy na pitnou vodu.

Osobně jsem dále hned ráno 25. června psal ministru pro místní rozvoj, aby byly uvolněny prostředky do fondu oprav a modernizace jako v roce 1997. Program byl opravdu otevřen, ale dodnes v něm nejsou finanční prostředky. Byli jsme také úplně první, kdo

požádal MMR o příspěvek 30 tis. na osobu. Prvních padesát rodin již bylo vyplaceno. Další 24 žádosti včetně vaší bylo odesláno 23. září, třetí skupinu cca 10 zkompletujeme během měsíce října. Důvod, proč posíláme žádosti po částech, je jediný. Neměli jsme Vaše podpisy. Zmiřovaných 30 tisíc tedy v nejbližších dnech obdržíte a k nim jako ostatní 10 tisíc ze sbírek. Pracovníci OÚ byli vysláni do terénu podruhé 29. června. U 2. návštěvy máme v našich zápisech zdokumentováno, že požadujete vysoušeč. To znamená, že jste si mohli říct i např. o kontejner či vodu. Minimálně 2x jste jednali na úřadě ohledně přípojky - opět žádný požadavek.

Náš seznam zatopených včetně Vás byl ihned po první návštěvě pracovníků OÚ předán terénním pracovníkům sociálního odboru MěÚ. Seznam se s nimi několikrát opravoval,

aby se na někoho nezapomnělo. Obec odlehčila občanům i s podáváním žádostí o úlevu za platby elektřiny. Opět jsme tento úkol udělali za Vás. Totéž i s telefonickými poplatky. Navíc jste byla prostřednictvím obecní SMS informována, že máte nahlásit, kolik peněz požadujete z fondu oprav a modernizace. Zatím Vaši odpověď nemáme.

Dále chci připomenout, že obec na vlastní náklady před Vaším domem již třikrát bagrovala koryto potoka a ne vyliště potok využijají obecní zaměstnanci. Přitom potok je státní a Vaší povinností jako pobřežníka je se starat o čistoťu koryta - tj. zmíněné sečení.

Vaše situace nám nikdy nebyla lhostejná, takže děláme, co umíme. Bohužel jste nebyla zatopena sama a je nutno říct, že u jiných byla situace daleko dramatictější.

Závěrem mi dovoluťe Vám sdělit, že velitel hasičů pan

Štolcar byl za to osobně nasažen při povodni 2009 mezi nevelkou skupinkou osob oceněných hejtnanem Olomouckého kraje Tesaříkem (ne na můj návrh).

Dodávám, že nikoli formálně všichni hasiči odvedli kus práce, za který by zasloužili víc než poděkování. Mýlíte se i v hodnocení, že čerpali na kopcích a ne u potoka. Vyčerpali všem. Naše statistika však jasně dokazuje, že letošní povodeň postihla v krátkém čase daleko víc těch na kopcích, než těch u vody. Důvodem bylo množství napršených srážek a ne vyliště potoky. Vodu jsme měli i ve škole vedle kostela.

A k Vašemu vyjadřování, že na povodni „udělali“ ti či oni. Nikdo nevydělal - to je těžký omyl. I proto jsem inicioval schůzku se zástupkyní veřejného ochránce práv Dr. Seitlovou a pracovníkem MPSV Praha - jsem totiž přesvědčen, že živelná pohroma má být státem sanována bez rozdílu jeho příjmů. Je traumatem, které je určité i důvodem Vašeho roz-

hořčeného názoru čtenáře. Bohužel důsledky velké vody zánou být ještě bolestnější v nadcházejících chladných dnech.

V jednom však s Vámi přeče jen souhlasím. Jde o sousedskou pomoc. Čistit k nám přijeli hasiči, skauti i policisté ze vzdálených míst, sbírky udělali anonymní občané na druhé straně země. Většinu z těch, kteří „všemu rozumí“ a kriticky hodnotí veškeré dění, jsem jaksí při nezištné pomoci postiženým neviděl.

A přitom stačilo tak málo - vylézt ze své ulity a zeptat se - nepotřebujete pomoc, sousedi? Kdyby se tak stalo, nebyl by Váš článek nikdy napsán - o tom jsem přesvědčen.

Přeji Vám hodně sil a věřím, že až opět zazvoníme u Vašich dveří, budete již klidnější a že i mou poznámku - víte, kde nás najdete, jako to ví ostatní - budete brát jako podanou ruku na cestě z nelehké situace způsobené letošní velkou vodou.

Eduard Kavala,
starosta obce Bělotín

Názor čtenáře